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KROMĚŘÍŽSKO | OTROKOVICKO

Marek Adamík

Z trávníků do kanceláře. „Všude jsou 
nejdůležitější lidé,“ říká Jiří Peroutka
„Stejně jako ve sportu jsou i ve společnosti dm 
nejdůležitějším dílem skládačky lidé. Tým totiž musí 
fungovat jako celek,“ říká Jiří Peroutka, jehož hlavním 
posláním ve zmíněné společnosti je komunikace s lidmi. 

LEDEN 2025

Spojení sportu a komunikace není 
u Jiřího Peroutky náhodné, neboť 
právě  sport  –  konkrétně  fotbal, 
a to i na profesionální úrovni, stál 
na počátku jeho profesní cesty. Jak 
se obě oblasti prolínají s jeho sou-
časnou prací, nastínil v následují-
cím rozhovoru. 

Jste známý jako „tvář“ spo-
lečnosti dm drogerie, kde 
působíte jako manažer ko-
munikace. Vaše první pra-
covní angažmá však začalo ve 
fotbalovém klubu. Jak na tu 
dobu vzpomínáte?

Na  tu  dobu  vzpomínám  rád. 
Bylo to období, kdy jsem mohl roz-
víjet  své  dovednosti  jako  aktivní 
hráč, ale  také se  toho hodně nau-
čil  o  týmové  spolupráci,  disciplí-
ně a strategickém myšlení. Už teh-
dy  jsem  pochopil,  jak  důležitá  je 
efektivní  komunikace  a  vzájem-
ná důvěra, protože to je základem 
pro  předvedenou  hru  i  celkové 
výsledky.

Napadlo vás věnovat se fotba-
lu profesionálně, nebo vás to 
již od počátku táhlo směrem 
k marketingu a komunikaci 
s lidmi?

Fotbalu  jsem  se  profesionálně 
věnoval, dva roky jsem hrál 1. ligu 
za  SK  Dynamo  České  Budějovi-
ce.  Po  ukončení  fotbalové  karié-
ry jsem měl možnost pracovat pro 
klub  v  oblasti  obchodu  a  marke-
tingu.  Jednal  jsem  jak  s  obchod-
ními  partnery,  tak  komunikoval 
s  fanoušky  klubu.  Tyto  zkušenos-
ti  jsem později využil  i v dm, kde 
jsem  se  mohl  již  naplno  věnovat 
tomu, co mě baví. Rád zkoumám, 
jak  efektivní  komunikace  může 
ovlivnit  vnímání  značky  a  oslovit 
i inspirovat široké publikum.

Jak jste si zvykal na kance-
lářskou práci? Říká se, že 
každé začátky bývají těžké, 
i když je to v rámci oboru, 
který je člověku blízký.

Přechod  z  trávníku  do  kance-
láře,  to  byla  velká  změna.  Nejen 
ve  způsobu  práce,  ale  především 

ve  způsobu  vnímání.  Jako  profe-
sionální hráč fotbalu žijete v urči-
té  bublině,  která  poměrně  rychle 
splaskne. Ve fotbalu máte program 
obvykle z větší části někým naplá-
novaný,  práci  v  kanceláři  si  roz-
vrhujete  a  plánujete  z  větší  míry 

samostatně.  Co  zůstává  pro  obě 
oblasti stejné, jsou principy a zása-
dy dobré komunikace. Otevřenost, 
pravidelné  poskytování  zpětné 
vazby a možnost sdílet si navzájem 
názory a návrhy.

 Pokračování na straně 5
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Vsetín, Valašské Meziříčí, Rožnov pod Radhoštěm, Velké Karlovice, Vizovice, Valašské Klobouky a okolí
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Porodní asistentka  
na gynekologicko-porodní oddělení (Nástupní bonus 75 000 Kč)

● Nemocnice AGEL Valašské Meziříčí
● nelékařské zdravotnické pracovníky
● porodní asistentka dle dřívějších pravidel, DiS./ vysokoškolské vzdělání (Bc.)  
    v oboru porodní asistentka bez odborného dohledu dle zákona č. 96/2004 Sb.
● praxe v oboru vítaná
● flexibilita, samostatnost, vstřícnost
● nástupní bonus 75 000 Kč, 5 týdnů dovolené
● zaměstnanecké půjčky, příspěvek na stravování
● příspěvek na životní pojištění, příspěvek na penzijní připojištění
● týdenní rekondiční pobyty s wellness ve vybraných lázeňských lokalitách
● slevy v rámci společnosti AGEL odměny při životních a pracovních jubileích
● příspěvek na dětskou zimní nebo letní rekreaci v rámci holdingu

Kontakt:
Nikola Jakubu, tel.: +420 607 109 886, e-mail: nikola.jakubu@nvm.agel.cz

Místo výkonu:
Určeno pro: 
Požadujeme:

Nabízíme:
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s pomocí dotace NZÚ light Vás to nebude stát 
ani korunu (dotace pokryje 100 % částky)  
a ješťe ušetříte až 35 % na nákladech 
za vytápení.
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božský muzikál

Námět a libreto

Lucie 
Konášová

Hudba a texty

Ondřej G. 
Brzobohatý
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KRÁTCE

ČÍSLO MĚSÍCE

DATUM MĚSÍCE

74,1
Tolik kilometrů dálnic plánuje 
letos otevřít Ředitelství sil-
nic a dálnic a k tomu 25,2 km 
silnic prvních tříd. Aktuálně 
je rozestavěných 178 kilome-
trů dálnic a více než šedesát 
kilometrů nových silnic prv-
ní třídy.

13. února 1992
Československo se v tento 
den oficiálně připojilo k in-
ternetu, když byla na ČVUT 
v Praze předvedena funkční 
zahraniční linka o rychlos-
ti 9,6 kbit/s z rakouského 
Lince. 

Ovoce se vloni 
neurodilo

Juraj Aláč

Na hrady, zámky a další památky ve správě Národního 
památkového ústavu přišlo v loňském roce celkem 
4 005 970 návštěvníků. Druhý rok po sobě tak zájem o státní 
památky překonal čtyřmilionovou hranici. Lákaly tradiční turistické 
cíle, ale také památky, které po obnovách zpřístupnily nové 
prostory. Návštěvnicky slabší léto a září vyvážil větší zájem během 
podzimních měsíců a při tradičním Hradozámeckém adventu. 

Zájem o české hrady 
a zámky neustává

O nejnižší sklizni ovoce za posled-
ních sto let hovoří čísla, která zve-
řejnil  Ústřední  kontrolní  a  zku-
šební ústav  zemědělský  (ÚKZÚZ). 
Kvůli silným jarním mrazům kles-
la úroda v porovnání  s průměrem 
předchozích  pěti  let  o  65  procent, 
v  meziročním  srovnání  o  61  pro-
cent. Na výrazném poklesu sklizně 
ovoce se podepsalo  teplé  jarní po-
časí následované mrazy, které způ-
sobily  poškození  květů  a  plůdků. 
Pěstitelé  vloni  sklidili  36  040  tun 
jablek, což je 32 procent pětiletého 
průměru  sklizně  tohoto  hlavního 
ovocného  druhu.  Výrazné  poško-
zení zaznamenaly  i hrušně,  jejichž 
úroda  činila  přibližně  5  603  tun, 
což je 77 procent pětiletého průmě-
ru. Nejhůře dopadly třešně a višně, 
výrazně byly poškozeny i další pec-
koviny jako třeba meruňky. Oproti 
jiným  rokům  s mrazovým  poško-
zením se u  teplomilného ovoce  si-
tuace otočila a sklizeň zachraňova-
la  jižní Morava. Švestek se urodilo 
3 270 tun, což činí 40 procent pě-
tiletého průměru, a nejvyšší sklizeň 
byla opět na jižní Moravě.

Česká  republika  patří  v  Evropě, 
ale  i ve světě, k zemi s největším 
počtem hradů, zámků a tvrzí. Ná-
rodní  památkový  ústav  (NPÚ) 
eviduje v Česku téměř pět stovek 
hradů  a  zřícenin  a  ve  své  správě 
má více než sto památkových ob-
jektů. Jsou mezi nimi hrady, zám-
ky, hradozámky, kláštery, kostely, 
komplexy  zahrad,  hospitály,  vily 
nebo technické památky.

Pro návštěvníky a turisty byly 
vloni  nejzajímavější,  a  tedy  nej-
navštěvovanější,  státní  zám-
ky  Lednice,  Český  Krumlov, 

Hluboká nad Vltavou, státní hra-
dy  Karlštejn  a  Bouzov.  Nejvyšší 
zájem  zaznamenaly  objekty,  kte-
ré  se  po  uzavření  a  rekonstruk-
ci  opět  otevřely  veřejnosti.  „Po 
více  než  dvouleté  obnově  se  ote-
vřela veřejnosti zámecká zahrada 
na  zámku  Lysice.  Lákadlem  byl 
také státní zámek Litomyšl, který 
v červnu zpřístupnil nové interié-
ry včetně nejstaršího divadelního 
sálu, zámecké kuchyně a expozice 
Proč  je  zámek UNESCO.  Památ-
ka je navíc nově otevřena celoroč-
ně, stejně jako státní zámek Telč, 

také památka UNESCO, který se 
po tříleté stavební obnově otevřel 
v  červenci  2023,“  uvedla  mluvčí 
NPÚ Blanka Černá. 

Pokles návštěvnosti 
způsobilo deštivé počasí

V  porovnání  s  rokem  2023, 
kdy památky NPÚ navštívilo cel-
kem  4  231  030  návštěvníků,  je 
loňská  návštěvnost  o  5  procent 
nižší, propad nastal hlavně v září, 
kdy Česko postihly povodně. Ná-
vštěvnost  pak  vylepšil  tradiční 
Hradozámecký  advent  a  mimo-
řádný  sváteční  program  na  pa-
mátkách  v  závěru  roku.  „Během 
prosince  navštívilo  památky  ve 
správě NPÚ celkem 120  tisíc ná-
vštěvníků.  Část  z  nich  zůstává 
otevřená  i  během  zimy.  Lidé  tak 
mohou  historické  skvosty  obje-
vovat  v  klidnějším  období  roku, 
mimo hlavní turistickou sezonu,“ 
dodala mluvčí Blanka Černá. Pa-
mátky  jsou  otevřeny  v  určených 
dnech  a  nabízí  prohlídky  na  vy-
braných trasách nebo speciálních 
zimních  návštěvnických  okru-
zích.  Podrobné  informace  včet-
ně  vstupenek  najdou  zájemci  na 
webových stránkách jednotlivých 
památek. Hlavní návštěvnická se-
zona pak začne 5. dubna. 
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NEJNAVŠTĚVOVANĚJŠÍ PAMÁTKY NPÚ V ROCE 2024 

SZ Lednice – 306 429 návštěvníků
SHZ Český Krumlov – 224 674 návštěvníků
SZ Hluboká nad Vltavou – 187 254 návštěvníků
SH Karlštejn – 146 679 návštěvníků
SH Bouzov – 101 312 návštěvníků
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Městskou dopravu využívá 
stále více cestujících

Zámecké terasy se během roku dočkají proměny 

KRÁTCE Z WEBU

Dotace do sociální 
oblasti byly rozděleny

VSETÍN | Vsetínští zastupitelé 
schválili na prosincovém zasedání 
rozdělení dotací do sociální oblasti 
pro rok 2025. Ty jsou určeny přede-
vším na pokrytí provozních nákla-
dů organizací poskytujících sociál-
ní služby. „Nyní bylo mezi žadatele 
rozděleno ve dvou výzvách 14,9 mi-
lionu korun. Dalšího půl milionu 
korun rozdělíme na základě Výzvy 
C ve druhé polovině roku. Finanč-
ní prostředky z této Výzvy poputu-
jí na zajištění finanční spoluúčasti 
rozvoje sociálních služeb, případně 
poslouží na dofinancování činnos-
tí registrovaných sociálních slu-
žeb,“ vysvětlil místostarosta Jiří 
Růžička.

Mezi organizace, jejichž žádost 
uspěla v dotačním řízení, patří na-
příklad Diakonie Vsetín, Auxilium, 
Elim Vsetín, Charita Vsetín nebo 
Oblastní spolek Českého červené-
ho kříže.� ma

MÁM SKVĚLOU PRÁCI 
A ČAS ŽÍT SVŮJ ŽIVOT.

PŘIDEJ SE K NÁM!  
A ČAS ŽÍT SVŮJ ŽIVOT.

PŘIDEJ SE K NÁM!  

VÍCE INFO :
tel.: 731 804 507, 

e-mail: navratilova@regvyd.cz

Nejnovější informace 
a mnohé další  

najdete na Facebooku.
facebook.com/novinykraje

 Projekt zohledňuje i chodníčky a pěšiny vytvořené lidmi. Zdroj | město Valašské Meziříčí

VALAŠSKÉ MEZIŘÍČÍ | Pohled od 
Rožnovské Bečvy na zámek Že-
rotínů v centru města se letos vý-
razně promění. Radnice získala na 
úpravu a  rozšíření zámeckých te-
ras dotaci Evropské unie. Součástí 
projektu je také vytvoření a insta-
lace uměleckého díla, které bude 
odkazovat na česko-slovenské 
partnerství, spolupráci a historii.

„Projekt Zámeckých teras ne-
jenže zkulturní celý prostor, ale 
zohledňuje i  chodníčky a  pěši-
ny vytvořené lidmi. Vznikne tu 
nové schodiště propojené se stá-
vajícím chodníkem, vyhlídková 
terasa a nový chodník za historic-
kým objektem Sýpky. Náklady ve 
výši 23,5 milionu korun pokryje 
z osmdesáti procent evropská do-
tace,“ uvedla místostarostka Yvo-
na Wojaczková.

Součástí projektu je i  vznik 
nové umělecké instalace. „Na-
ším cílem je získat hodnotné dílo 
s nadregionálním přesahem, které 

bude odrážet současné umělecké 
trendy a  zároveň v  sobě zohlední 
česko-slovenské partnerství, spo-
lupráci a  historii. Po konzultaci 
s odbornou porotou jsme proto vy-
hlásili umělecko-architektonickou 
výtvarnou soutěž, jejíž uzávěrka 
je 14. února,“ upřesnila místosta-
rostka Wojaczková.

Společný projekt Revitaliza-
ce kulturních památek na Valaš-
sku a  v  Kysucích počítá se vzni-
kem nové rozhledny Husárik 
v partnerském městě Čadca a ve 
Valašském Meziříčí právě s  re-
vitalizací prostoru pod zámkem 
Žerotínů směrem k  Rožnovské 
Bečvě. � ma

VALAŠSKÉ MEZIŘÍČÍ | Více než 
milion cestujících přepravi-
ly v  roce 2024 červené autobusy 
městské hromadné dopravy ve Va-
lašském Meziříčí. Radnice obnovi-
la provoz MHD zdarma pro všech-
ny cestující v polovině roku 2022, 
kdy uzavřela desetiletou smlouvu 
s  novým provozovatelem, kterým 
je společnost TQM – holding.

„Od počátku bylo naším cílem 
snížit dopravní zátěž zejména při 
běžných cestách po městě, ať už 
k lékaři, na nákup, do školy, nebo 
za kulturou či sportem. Smyslupl-
nost zavedení MHD zdarma jas-
ně dokládá každoroční nárůst po-
čtu přepravených osob. Za loňský 
rok se nám dokonce podařilo pře-
konat magickou hranici jednoho 
milionu cestujících, z  čehož mám 
velkou radost,“ neskrýval spokoje-
nost starosta Robert Stržínek.

Společnost TQM zajišťuje mo-
derními autobusy, které jezdí na 
ekologický stlačený zemní plyn, 
obsluhu sedmi linek MHD. Je-
jich síť pak radnice každoročně 
modernizuje a  rozšiřuje. „V  roce 
2024 jsme například vybudova-
li novou zastávku na ulici Solár-
ní a nechali opravit a zastřešit za-
stávky u  nemocnice. Letos máme 

v plánu stavbu dvojice nových za-
stávek v ulicích Příční a Králova,“ 
představil plány města místosta-
rosta Petr Nachtmann.

Zdarma pro všechny cestující 
funguje MHD ve Valašském Me-
ziříčí od 12. června 2022. Měs-
to uzavřelo desetiletou smlou-
vu se společností TQM – holding 
s  ročními náklady přesahujícími 
21 milionů korun s  tím, že část-
kou bezmála 4,2 milionu korun se 
na provozu podílejí obce Krhová 

a Poličná. Vozový park tvoří 9 + 1 
standardních „velkých“ třídveřo-
vých autobusů s délkou 12 metrů 
a 1 + 1 speciální midibus o délce 
devíti metrů. Všechny vozy jsou 
klimatizované, nízkopodlažní, 
bezbariérové a  ekologické, ne-
boť jezdí na stlačený zemní plyn 
CNG. Vizuální podoba exterié-
ru a  interiéru autobusů vychá-
zí z  městského design manuálu 
a  v  ulicích jsou díky tomu dobře 
rozpoznatelné. � ma

 MHD zdarma je pro cestující od 12. června 2022. Foto | TQM – Holding
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V rámci dm drogerie jste si 
mohl vyzkoušet několik pra-
covních pozic. V čem vás 
obohatily?

Do společnosti dm jsem na-
stoupil v květnu 2011 a postupně 
prošel odděleními controllingu, 
personálního rozvoje a tehdy ještě 
oddělením reklamy, z kterého poz-
ději vzniklo spojením s oblastmi 
PR, CSR a eventy oddělení komu-
nikace. Každá pozice mi přinesla 
nové zkušenosti a znalosti. Proces-
ní controlling pohled čísel a statis-
tik, personální rozvoj důležitost 
vzdělávání a spolupráce s lidmi, 
oblast reklamy a komunikace nové 
úhly a pohledy na stejnou věc, ve-
dení firmy široký pohled na fungo-
vání celé společnosti. V současné 
době navíc sbírám provozní zkuše-
nosti jako oblastní manažer.
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strategická rozhodnutí a směřová-
ní společnosti.

Jak obohacuje fotbalová mi-
nulost vaši současnou prá-
ci? A existuje něco, co jste 
zažíval při fotbalu a na co 
si dnes už jen s nostalgií 
vzpomenete?

Mezi fotbalem a mým součas-
ným posláním vidím spoustu pa-
ralel. Stejně jako ve sportu jsou 
i ve společnosti dm nejdůležitěj-
ším dílem skládačky lidé. Tým 
musí fungovat jako celek, rozvíjet 
se, mít „chuť hrát“ a neustále pra-
covat na zvyšování své psychické 
a fyzické odolnosti. Fanoušci, stej-
ně jako zákazníci očekávají kvalit-
ní služby, chtějí dostat to, pro co 
si přišli. V dm mám kolem sebe 
skvělé kolegy, a společně tak mů-
žeme v rámci oddělení komuni-
kace podporovat naše prodejny, 

kultuře, o respektu k názoru dru-
hého, o našich hodnotách. Svou 
roli pochopitelně sehrává i mzdový 
systém. Pokud chcete, aby byli spo-
lupracovníci angažovaní, musí být 
také dobře finančně ohodnoceni. 
Ctíme zásadu rovného odměňová-
ní – stejné pozice jsou ohodnoceny 
stejnou mzdou.

Jak se mění komunikační 
trendy? Firmy například stá-
le častěji využívají sociální 
sítě a online marketing. Jak 
jsou na tom ale třeba klasic-
ké tištěné letáky?

Firmy se stále více zaměřují na 
digitální kanály, což zahrnuje vyu-
žívání sociálních sítí a online mar-
ketingu jako klíčových nástrojů 
pro oslovování zákazníků a budo-
vání značky. Tyto platformy umož-
ňují rychlou a efektivní interakci 
s cílovým publikem, a to v reálném 
čase, což je pro moderní marketing 
zásadní. Stále aktuálnější otázkou 
je, jak promění tvorbu obsahu roz-
voj umělé inteligence. Co se týče 
tištěných propagačních prostřed-
ků, jejich role se sice mění, ale roz-
hodně nezmizela. I když digitální 
marketing dominuje, tištěné ma-
teriály jako brožury, letáky nebo 
časopisy stále mají své místo a pro 

JIŘÍ PEROUTKA (42)

Narodil se v Písku. Vystudoval Obchodní akademii 
v Českých Budějovicích, v roce 2008 promoval na JČU 
v Českých Budějovicích. V roce 2009 se stal obchod-
ním a marketingovým referentem SK Dynamo České 
Budějovice. Do společnosti dm nastoupil v květnu 2011 
a postupně prošel odděleními controllingu, personál-
ního rozvoje a reklamy. Od roku 2016 působí jako ma-
nažer komunikace zastřešující marketingové aktivity, včetně interní i externí 
komunikace, a zastupuje společnost v komunikaci s médii. Podílí se na přípra-
vě CSR aktivit, působí jak na národní, tak mezinárodní úrovni společnosti dm. 
Od roku 2021 je členem širšího vedení společnosti dm.

určité cílové skupiny jsou zcela 
zásadní.

Čemu se věnujete, když nejste 
v práci? Lze skutečně udělat 
dělicí čáru mezi pracovním 
a osobním životem, nebo se 
obě části prolínají?

Nedělím život na čistě pracov-
ní a osobní. Práce je součástí ži-
vota a osobní život součástí práce. 
Život máme jenom jeden. Snažím 
se do života zařadit sport a pravi-
delný denní režim, zejména ráno, 
což je jediná část dne, kdy mám 
klid a prostor pro sebe a své akti-
vity. Běhání každé ráno mi vyčis-
tí hlavu a dodá energii na celý den. 
Důležitou roli samozřejmě hra-
je i podpora mé rodiny a společně 
strávený čas. 

Komunikaci se věnujete více 
než deset let. Existuje něja-
ká další oblast, která by vás 
přitahovala, kdybyste musel 
změnit obor?

Oblast komunikace a marketin-
gu je hodně zajímavá a má mnoho 
směrů, takže bych obor neměnil. 
Nicméně pokud bych z nějakého 
důvodu musel, díval bych se opět 
do prostředí sportu, ve kterém 
jsem vyrostl.

Z trávníků do kanceláře. „Všude jsou 
nejdůležitější lidé,“ říká Jiří Peroutka

Nejdůvěryhodnější značka
Firma dm v loňském roce již podesáté zvítězila v soutěži 
o Nejdůvěryhodnější značku v kategorii Prodejci drogerie. 
Rozhovor s Jiřím Peroutkou je součástí ocenění této 
značky.

Co obnáší vaše aktuální po-
zice? Pod tímto názvem se 
může skrývat široká paleta 
činností od interní komuni-
kace firmy až po komunika-
ci s různými typy veřejnosti 
navenek.

Moje práce zahrnuje interní 
i externí komunikaci, strategic-
ké plánování, jako manažer ko-
munikace zastřešuji marketin-
gové aktivity a budování značky. 
Jsem také zodpovědný za přípravu 
CSR aktivit a reprezentaci společ-
nosti v komunikaci s médii. Záro-
veň jsem jako člen širšího vedení 
společnosti spoluzodpovědný za 

které jsou tu především pro naše 
zákazníky.

Manažer komunikace by 
měl umět tým pracovníků 
namotivovat. Máte nějaké 
osvědčené postupy, jak toho 
docílit?

Jako manažer máte za úkol 
hlavně vytvořit podmínky pro roz-
voj, objasňovat smysl a směřová-
ní společnosti a dát lidem prostor 
pro realizaci. Z mého pohledu je 
proto zásadní naše firemní filo-
zofie a interní komunikace. Neří-
káme spolupracovníkům, co mají 
dělat. Často se bavíme o firemní 
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Rožnov hledá svého 
sportovce roku

Bezpečnostní akce 
na Pustevnách

Kromě běžných činností musí 
policisté operativně reago-
vat na si-
tuaci či na 
u d á l o s t i , 
o  kterých 
se dozví 
nedlouho před jejich usku-
tečněním. Podobně jako bě-
hem Vánoc, kdy se dozvěděli 
o srazu automobilů s tuningo-
vou úpravou na Pustevnách. 
Srazy se konají celoročně, 
v  zimě však bývají často spo-
jeny i  s  tzv. driftováním. Na 
sraz v  rámci dopravně bez-
pečnostní akce dohlíželo ně-
kolik policejních hlídek, které 
u účastníků srazu zjistily řadu 
dopravních přestupků. Ty se 
týkaly především nedodržení 
rychlostních limitů a  technic-
kého stavu vozidel.

POLICIE INFORMUJE

Policie ČR Zlínského kraje
J. A. Bati 5637
760 01 Zlín
Tel.: 974 661 111

ROŽNOV POD RADHOŠTĚM | 
Rožnovská radnice vyhlašuje již 
posedmnácté výzvu k  předkládá-
ní nominací na ocenění nejúspěš-
nějších sportovců, sportovních 
kolektivů, trenérů a hendikepova-
ných sportovců za dosažené spor-
tovní výsledky v roce 2024. Uděle-
na bude také Cena starosty města. 
Nominace mohou zasílat sportov-
ní kluby nebo i  jednotliví občané 
až do konce února.

„Každoroční ocenění je podě-
kováním úspěšným sportovcům, 
kteří reprezentují Rožnov pod 
Radhoštěm v různých sportovních 
disciplínách, a  také jejich trené-
rům, kteří se ve svém volném čase 
věnují dětem, mládeži i dospělým. 
Pomáhají jim tak dosahovat skvě-
lých sportovních výsledků,“ uvedl 
starosta Jan Kučera.

Do celkem devíti kategorií mo-
hou sportovní oddíly, rodiče spor-
tovců, občané města a další zasílat 
nominace na Individuální oce-
nění pro mládež do 15 let, doros-
tence a juniory do 21 let a seniory. 
V  kategorii Kolektivy pak mohou 

nominovat žákovská družstva, do-
rostenecká družstva a  seniorská 
družstva. Dále mohou zasílat no-
minaci v kategorii Hendikepovaní 
sportovci, Trenéři a na Cenu Fair 
play.

„Stejně jako u předchozích roč-
níků bude udělena také Cena sta-
rosty města, která je určena za-
sloužilému sportovci, trenérovi 
nebo funkcionáři, který se vý-
znamně zasloužil o  rozvoj sportu 

a tělovýchovy v Rožnově pod Rad-
hoštěm,“ uvedla Jana Minarčíko-
vá z odboru školství a sportu. Ná-
vrhy je nutné zaslat písemně na 
předepsaných nominačních for-
mulářích na adresu městského 
úřadu nebo osobně doručit na od-
bor školství a sportu nejpozději do 
28. února.

Podrobná pravidla a nominač-
ní formuláře naleznete na webu 
města. � ma

 Stejně jako u předchozích ročníků bude vyhlášena i Cena starosty města. Foto | Pixnio

Arboretum bylo 
dokončeno

Ve vizovickém arboretu byla 
pracovníky Technických slu-
žeb města Vizovice v  minu-
lých dnech dokončena stavba 
dřevěného altánu. Náklady na 
něj dosáhly přibližně 160 tisíc 
korun. Arboretum se otevře-
lo veřejnosti loni na jaře, ale 
i  poté v  něm probíhaly další 
práce, zejména výsadba růz-
ných druhů rostlin, aby jejich 
skladba byla co nejrozmani-
tější. Cílem projektu Arbore-
tum Vizovice je totiž postupně 
vytvořit přívětivý park, který 
bude občanům sloužit k  rela-
xaci a odpočinku v příjemném 
prostředí.

RADNICE INFORMUJE

Městský úřad Vizovice
Masarykovo nám. 1007
763 12 Vizovice
Tel.: 577 599 101

Arnošt Kubeša se narodil před 120 lety

VALAŠSKÉ MEZIŘÍČÍ | Arnošt Ku-
beša, muž mnoha profesí. Do his-
torie nejenom Valašska se vepsal 
jako uznávaný etnograf, sběratel 
lidových písní, pedagog, vypravěč, 
ale také jako zpěvák a vlastivědný 
pracovník. Letos, přesněji 26. led-
na, je to rovných 120 let, kdy se na-
rodil ve Vidči v učitelské rodině.

Arnošta Kubeše provázel ak-
tivní zájem o národopis již od stu-
dentských let. Během svých studií 
v  Brně na Masarykově univerzitě 
se seznámil s  Leošem Janáčkem, 
který jej povzbuzoval ve sběru li-
dových písní. Když roku 1952 
ukončil studium národopisu a ar-
cheologie na Univerzitě Karlově 
v  Praze, byl promován na dokto-
ra filozofie. Zpočátku se věnoval 
učitelskému řemeslu a  vystřídal 
řadu učitelských míst, ale po ko-
munistických prověrkách roku 
1953 nastoupil do Krajského mu-
zea v  Gottwaldově a  pracoval na 
pobočce v  Rožnově pod Radhoš-
těm. V  letech 1956 až 1960 zde 
byl správcem a  od roku 1960 se 
stal ředitelem Valašského muzea  
v přírodě.

S  přítelem Janem Nepomu-
kem Poláškem sesbíral Aleš Ku-
beša kolem pěti tisíc lidových 
písní. Z nich pak sestavoval zpěv-
níky, které postupně vycházely 
v  letech 1939–1946 pod názvem 
Valašské pěsničky. Roku 1958 
k nim přibyl šestý svazek Tance, 
povědačky, přísloví, dětské hry, 
a  dále na ně navazují zpěvníky 

Za lidovou písní Valašskaklo-
boucka (1988), Písně z  doby ro-
boty, zbojnické a vojenské (1989) 
a  Písně zbojnické (1994). Ku-
beša se zasloužil rovněž o  vznik 
řady valašských kroužků, psal 
a  publikoval mnoho národopis-
ných článků a sestavoval pásma. 
V  rukopisu zůstala jeho Valaská 
svaďba od Mezříče. � ma

 Arnošt Kubeša zemřel na sklonku roku 1993. Foto | Valašské muzeum v přírodě
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INZERCE

PROJEKTOVÝ DEN
7. února 2025

8:00 hod. – 15:00 hod.
Nabízíme 4leté gymnaziální studium

Přípravné kurzy zdarma
Srdečně zveme k návštěvě školy

Těšíme se na Vás!
Aktuální informace sledujte na webových stránkách školy!

Komenského 60
766 01 Valašské Klobouky

Telefon: 577 320 572 | 577 006 969
E-mail: info@gymnazium-vk.cz

www.gymnazium-vk.cz
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Prvním novorozencem roku 
se stal Vincent

Ošetřeno přes  
100 tisíc pacientů

Nemocnice AGEL Valaš-
ské Meziříčí poskytla v  roce 
2024 ambulantní péči celkem 
103  090 pacientům a  hospi-
talizovala na svých lůžkových 
odděleních 11 105 pacientů. 
Chirurgická ambulance a  její 
přidružené poradny ošetřily 
v uplynulém roce nejvyšší po-
čet pacientů, konkrétně 31 798 
osob. Těsně za ní následovaly 
ambulance interního odděle-
ní s 30 848 pacienty. Význam-
nou část ambulantní péče 
zajistila také urologická am-
bulance, která poskytla péči 
22 816 pacientům.

LÉKAŘ INFORMUJE

Nemocnice AGEL Val. Meziříčí
U Nemocnice 980
767 01 Valašské Meziříčí
Tel.: 571 758 111

VSETÍN | Vsetínská nemocnice 
si na prvního novorozence roku 
2025 počkala až do druhého led-
na, kdy o  půl deváté ráno přišel 
na svět chlapec Vincent. Přivítat 
jej přišel ředitel nemocnice Mar-
tin Pavlica společně s  gynekolo-
gem a porodníkem Radkem Lažou 
a vrchní sestrou Petrou Kašparo-
vou. „Vincentovi přeji, ať se mu 

daří. Celé rodině pak hodně zdra-
ví, ať se jim na Valašsku líbí a tře-
ba nás za pár let opět navštíví při 
příležitosti narození dalšího po-
tomka,“ nechal se slyšet ředitel ne-
mocnice Martin Pavlica s  tím, že 
mezi prvními dětmi v posledních 
letech převažují chlapci. Za de-
set let byla mezi premianty děvča-
ta jen třikrát, a to Karolína v roce 

2022, Agáta v roce 2017 a Magda-
lena Anna v roce 2016.

Ve Vsetínské nemocnici rodilo 
v roce 2024 celkem 583 maminek, 
narodilo se 585 dětí včetně dvou 
dvojčátek. Holčičkám dávali rodi-
če nejčastěji jméno Natálie, mezi 
chlapci kraloval Tomáš. V  roce 
2024 maminky uvítaly a pozitivně 
hodnotí změnu ve stravování. „Po-
traviny jsou umístěny do chlazené 
vitríny a jsou postupně doplňová-
ny. K dispozici jsou mléčné výrob-
ky, uzeniny, zelenina, ovoce a dal-
ší sortiment,“ připomenula vrchní 
sestra gynekologicko-porodnické-
ho oddělení Petra Kašparová.

Porodníci a porodní asistentky 
se vzdělávají a  stále zavádějí no-
vinky. Kromě dlouhodobě oblíbe-
né ženské napářky, šátků rebozo či 
aromaterapie rozšiřují také nabíd-
ku tejpování či akupunktury. Po-
rodnice je vybavena nejnovějšími 
porodními lůžky, moderní moni-
torací a další špičkovou přístrojo-
vou technikou. � ma Ve Vsetínské nemocnici se loni narodilo 585 dětí. Foto | Vsetínská nemocnice
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Deváťáci mají před sebou 
nejdůležitější rozhodnutí života

TERMÍNY PŘIJÍMACÍHO ŘÍZENÍ

1. kolo jednotných přijímacích zkoušek
 ▪ 11. a 14. dubna 2025 (Pá, Po) – 4leté obory vzdělání a nástavby
 ▪ 15. a 16. dubna 2025 (Út, St) – víceletá gymnázia

Termíny jednotných přijímacích zkoušek: 
 ▪ Od 15. března do 23. dubna 2025

Výsledky přijímacího řízení: 
 ▪ 15. května 2025 – ředitel školy zveřejní výsledky ve škole 

a v informačním systému

Juraj Aláč

Není to pouhá fráze, ale rozhodnutí, na jakou školu zamíří 
deváťák po základní škole, může být skutečně tím nejtěžším 
a zároveň nejzodpovědnějším rozhodnutím v jeho životě. 
A čas se nachýlil, během února musejí žáci posledních 
ročníků základních škol podat přihlášky k dalšímu studiu. 

Všeobecné vzdělání zakončené 
maturitou jako předpoklad pro 
studium na vysoké škole, nebo 
odborná střední škola s možností 
rychlého uplatnění na trhu práce? 
Učební obor pro okamžité získá-
ní praxe a výdělku, nebo umělec-
ká škola pro nadané žáky? Jistotu 
a klid základního vzdělání začíná 
právě teď střídat nervozita z vý-
běru školy, která určí budoucnost 
dětí. Žáci devátých tříd základních 
škol totiž musí podat přihlášky na 
střední školu pro první kolo přijí-
macího řízení od 1. do 20. února. 
Letos mohou zvolit žáci tři střed-
ní školy, nebo tři maturitní obory. 
Přihlášky se podávají elektronicky 
prostřednictvím digitálního systé-
mu DiPSy. 

Elektronicky  
je to nejjednodušší

Žáky čeká jednotná přijímací 
zkouška, která je povinnou sou-
částí přijímacího řízení na střední 
školy. Přihlášky mohou žáci podat 
třemi různými způsoby, vždy ale 
pouze jednou z možností: 

 ▪ Elektronicky 
 ▪ Podáním tištěného výpisu 

z online systému
 ▪ Podáním vyplněného 

tiskopisu s přílohami
Nejjednodušším způsobem 

je podání elektronicky na domé-
ně www.dipsy.cz, která se spus-
tí od 1. do 20. února. Po přihláše-
ní do systému pomocí elektronické 
identity uvidíte seznam svých dětí 
a vyberete, které chcete přihlá-
sit. Není třeba vyplňovat už žádné 
osobní údaje. Ze seznamu vyberete 
až 3 obory bez talentové zkoušky, 

do kterých chcete podat přihláš-
ku. Vyberete je v pořadí dle pri-
ority pro přijetí. Systém nabídne 
přehledné informace o každé ško-
le – přehled oborů vzdělání, počet 
letos přijímaných uchazečů i po-
čty přihlášek a přijatých uchazečů 
v minulých letech. Upozorní i na 
dokumenty, které vybraná škola 
vyžaduje doložit k přihlášce pro 
příslušný obor vzdělání. Ty pak na-
hrajete jako fotky nebo skeny. Po 
odeslání přijde potvrzení o přihlá-
šení na váš e-mail. 

V případě podání tištěného vý-
pisu z online systému vše vyplní-
te elektronicky bez přihlášení. Ze 
systému pak přihlášku vytiskne-
te, podepíšete a doručíte poštou, 
osobně, nebo datovou schránkou 
na všechny zamýšlené školy. V pří-
padě klasické listinné přihlášky ji 
vyplníte a doručíte do každé zvo-
lené školy. Ke každé přihlášce při-
ložíte všechny přílohy, které daná 
škola nebo obor požaduje. Každá 
přihláška musí mít obory uvedené 
ve stejném pořadí dle zvolené prio-
rity pro přijetí. Do systému je pak 
zadá sama škola.

Seřadit tři vybrané obory  
je nejdůležitější

Od loňského roku žáci seřazu-
jí přihlášky podle svých priorit 
a státní přijímací zkoušku vykonají 
jen jednou. Podle počtu získaných 
bodů pak systém rozřadí děti do 
vybraných škol, a to už nelze změ-
nit. Pokud by se žák vzdal přijetí na 
školu nebo se na žádnou z vybra-
ných škol nedostal, bude moci opa-
kovat přijímačky v druhém kole, 
kdy může podat až pět přihlášek 

na různé obory. Podle závazné při-
hlášky pak matematický algorit-
mus v kombinaci s výsledky při-
jímacích zkoušek rozhodne, na 
kterou školu bude přijat. 

Která škola  
je ale ta správná? 

Výběr střední školy může zá-
sadním způsobem ovlivnit bu-
doucnost, a ne každý deváťák či 
jeho rodiče mají jasno o budoucím 
uplatnění. Gymnázium je vhodné 
pro žáky, kteří mají ambice studo-
vat vysokou školu nebo nemají jas-
nou představu o konkrétním povo-
lání. Odborná škola připraví děti 
na práci v konkrétním oboru, např. 
zdravotnictví, ekonomie či stava-
řina. Připraví ale jak na praxi, tak 
i ke studiu na vysoké škole, kam se 
mohou žáci hlásit po státní matu-
ritě. Odborné učiliště je pak zamě-
řeno na konkrétní řemesla jako ku-
chař, instalatér apod. 

Novým zajímavým oborem se 
stává v posledních letech lyceum 
– kombinace obecně odborného 
oboru, který žáky připraví na stu-
dium na vysoké škole. „V letošním 
školním roce 2024/25 se obory ly-
ceí vyučují na 185 školách. Jejich 
počet se oproti loňskému školní-
mu roku zvýšil o 31, vzdělává se 
v nich 21 065 žáků, meziroční ná-
růst je o 2 017 žáků. Rostoucí trend 

zaznamenává počet žáků od škol-
ního roku 2017/18. Kolik škol vypí-
še přijímací řízení v oborech lyceí 
pro nadcházející školní rok bude 
známo 1. února,“ uvedl mluvčí mi-
nisterstva školství Patrik Kubas. 
Do této doby mohou ředitelé škol 
vypisovat podmínky pro přijímací 
řízení a počty míst pro první kolo 
dle svého uvážení. Přesný počet 
škol a volných míst tak budou žáci 
znát až v den, kdy se mohou přihla-
šovat do systému DiPSy.

Otázky na přijímačky 
si mohou žáci natrénovat 

Jednotná přijímací zkouška 
se skládá ze dvou písemných tes-
tů: z českého jazyka a literatury 
a z matematiky. Varianty testů jsou 
různé pro čtyřleté obory, pro šesti-
letá gymnázia a pro osmiletá gym-
názia. Maximální možný počet 
dosažených bodů v testech z mate-
matiky i českého jazyka a literatu-
ry je 50 bodů. Minimální hranice 
úspěšnosti není centrálně stanove-
na, školy si však mohou minimální 
hranici stanovit samy v rámci kri-
térií pro přijetí. 

Chcete si vyzkoušet testy na 
střední školy? Najdete je na webu 
novinykraje.cz. 

novinykraje.cz 
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Vyšší odborná škola potravinářská a
Střední průmyslová škola mlékárenská Kroměříž
monotypní polyfunkční škola profilovaná
do oblasti výroby a kontroly potravin nabízí

MATURITNÍ STUDIUM 
Analýza potravin 

Technologie potravin

VYŠŠÍ ODBORNÉ STUDIUM 
Potravinářství

BAKALÁŘSKÉ STUDIUM 
(3 roky kombinované)

Chemie a technologie potravin

tel.: 573 334 936
e-mail: info@potravinarska-skola.cz

www.potravinarska-skola.cz

DNY OTEVŘENÝCH DVEŘÍ
7. a 8. února 2020

Naše motto: 
Víš, co jíš? Nevíš: U nás se to naučíš!

Vyšší odborná škola potravinářská a
Střední průmyslová škola mlékárenská Kroměříž
monotypní polyfunkční škola profilovaná  
do oblasti výroby a kontroly potravin nabízí

MATURITNÍ STUDIUM 
Analýza potravin, Technologie potravin

VYŠŠÍ ODBORNÉ STUDIUM 
Analýza potravin, Technologie a hygiena 

potravin, Zpracování mléka

tel.: 573 334 936
e-mail: info@potravinarska-skola.cz

www.potravinarska-skola.cz

DNY OTEVŘENÝCH DVEŘÍ

pátek 10. 2., 12:30–16:30, sobota 11. 2., 8:00–12:00

Naše motto: 
Víš, co jíš? Nevíš: U nás se to naučíš!

pátek 13:00 až 17:00, sobota 8:00 až 12:007. a 8. února 2025

DNY OTEVŘENÝCH DVEŘÍ
 

DESIGN VÝROBKŮ je oblast výtvarně technická, kde žáci rozvíjejí své technické 
a výtvarné vzdělání v oblasti designu a jeho technické podpory. Studium je v od-
borné části zaměřeno na navrhování spotřebních a technických plastových výrob-
ků a módních doplňků jako je obuv a galanterie, včetně jejich technického řešení.

Studium TECHNOLOGIE VÝROBKŮ je zaměřeno na moderní technologie zpra-
cování polymerů a kompozitů, digitální technologie a automatizaci  výrobního 
procesu. Důležitými předměty jsou především technologie, materiály a aditivní 
technologie, zahrnující 3D skenování a 3D tisk.

TECHNICKÉ LYCEUM
se zaměřením  na  
DESIGN A TECHNOLOGIE VÝROBKŮ

NOVÝ OBORSTROJÍRENSKÉ OBORY
Mechanik seřizovač
Obráběč kovů 
Strojní mechanik

POLYGRAFICKÉ  OBORY
Reprodukční grafik pro média
Tiskař na polygrafických strojích 
Knihař

DNY OTEVŘENÝCH DVEŘÍ
4. února 2025 /13–17 h/

www.spspzlin.cz

ELEKTROTECHNICKÉ OBORY
Mechanik elektrotechnik 
Elektrikář – silnoproud

TECHNICKÉ LYCEUM
Design a technologie výrobků

INFORMAČNÍ TECHNOLOGIE
Programování a robotika
Kyberbezpečnost a počítačové sítě

DOMOV MLÁDEŽE

Vzdělávání pro 21. století

Výborná uplatnitelnost na trhu práce a všech univerzitách včetně technických 
VŠ. Vyučujeme pět cizích jazyků. Profi lace žáků dle nabídky volitelných 

předmětů. Uskutečňujeme mezinárodní projekty a výměnné zahraniční pobyty. 
Organizujeme kurzy k JPZ zdarma, praxe ve fi rmách, zájmové kroužky, lyžařské, 
turistické a vodácké kurzy, výtvarné plenéry, svářečské kurzy, získání řidičského 
oprávnění B, C zdarma pro žáky učebních oborů. Jsme fakultní školou UTB Zlín 

a Farmaceutické fakulty UK v Hradci  Králové.

Nabídka oborů 

▶ Střední vzdělání s maturitní zkouškou
79–41–K/81 Gymnázium – osmiletý studijní obor (pro žáky z 5. tříd ZŠ)
79–41–K/41 Gymnázium – čtyřletý studijní obor (pro žáky z 9. tříd ZŠ)
23–45–L/01 Mechanik seřizovač
18–20–M/01 Informační technologie 

▶ Střední vzdělání s výučním listem
26–51–H/01 Elektrikář 
36–52–H/01 Instalatér*
23–68–H/01 Mechanik opravář motorových vozidel
*obory jsou zařazené do systému Podpora řemesel v odborném školství, žáci jsou fi nančně podporováni Zlínským krajem

▶ Nástavbové studium 
64–41–L/51 Podnikání – pro absolventy tříletých učebních oborů
s výučním listem ve dvouleté denní formě.

Stipendia regionálních fi rem každé pololetí pro žáky vykonávající praxi v dané fi rmě.

Den otevřených dveří  5. února 2025
www.gjpsosslavicin.cz

Gymnázium Jana Pivečky 
a Střední odborná škola Slavičín
Školní 822, 763 21 Slavičín
Telefon: +420 739 641 829
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Vyrazte na výlet s tajenkou! Hledáte inspiraci na cestování po naší krásné zemi? Vyplňte naši křížovku a tajenka vás zavede na místo plné tipů  
na rodinné výlety, turistické trasy i přírodní skvosty. Pojďte objevovat netradiční cíle a užijte si spoustu zábavy! 

Znění tajenky pošlete s kontaktem na vás (jméno, příjmení, adresa a kontaktní telefon) na e-mail tajenky@regvyd.cz do 7. 2. 2025. 
Luštitel odesláním znění tajenky uděluje správci (Regionální vydavatelství, s.r.o., IČ: 27846717) souhlas se zpracováním svých osobních údajů (jméno, příjmení, e-mail, telefonní kontakt a  adresa), a  to ve smyslu Nařízení Evropského parlamentu a  Rady (EU) 2016/679 ze dne 27.  4.  2016 o  ochraně fyzických osob v  souvislosti se 
zpracováním osobních údajů a o volném pohybu těchto údajů (GDPR). Uvedené osobní údaje je nutné zpracovávat za účelem správy dat souvisejících s vyhlášením vybraných luštitelů křížovky zajišťované správcem. Tyto údaje budou správcem zpracovávány pouze po dobu nezbytně nutnou, po vyhlášení budou ihned odstraněny.
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Odstín kávy, kakaa a pohodlí 
– to je barva roku 2025
Každoročně vyhlašuje americký 
Pantone Color Institute, jenž pla-
tí za světově uznávanou autoritu 
v  oblasti barevných trendů, bar-
vu pro daný rok. Letošním od-
stínem je hřejivě bohatá hnědá 
– jako pěna z  kakaa nebo kávy. 
Odstín dostal název Mocha Mou-
sse a jeho varianty už začaly pou-
žívat designéři i  módní návrháři, 
kadeřníci nebo výrobci bytových 
doplňků ve svých nejnovějších 
kolekcích. 

Samotné představení barvy 
roku se uskutečnilo s  velkou slá-
vou už v prosinci v Londýně. Part-
nerem Pantone Color Institute se 
stala nejnavštěvovanější britská 
atrakce, vyhlídkové kolo London 
Eye, které zazářilo v novém barev-
ném odstínu. „Sofistikovaná a svě-
ží, ale zároveň nenáročná klasika. 
Je to jemný hnědý odstín, který 
rozšiřuje vnímání barvy ze skrom-
né na bohatou a luxusní, ze které 
sálá uklidňující teplo a  naplňuje 
naši touhu po pohodlí,“ popsala 

barvu Mocha Mousse výkonná ře-
ditelka Pantone Leatrice Eisema-
nová. Barva má také odrážet cel-
kovou atmosféru doby, vyjadřovat 
náladu ve společnosti, která se 
snaží více sladit s  přírodou. Mo-
cha Mousse střídá loňskou barvu 

v broskvovém odstínu Peach Fuzz, 
která měla lidi vyzývat k  času na 
odpočinek a zamyšlení.

V  roce 2000 začal newyorský 
institut Pantone definovat barvy 
roku, a  předpovídat tím globální 
trendy v  oblasti barev. Funguje 

také jako poradce při volbě identi-
ty značek a vývoje jejich designo-
vé strategie. Cílem společnosti 
přitom není určovat módní tren-
dy, ale zvolit takovou barvu, kte-
rá bude společensky i kulturně re-
prezentovat nadcházející rok.�  ala

Vodní ptactvo přikrmujte, jen když to opravdu potřebuje

Jednou z oblíbených kratochvílí je 
přikrmování kachen a jiných vod-
ních ptáků. Za dlouhotrvajících 
mrazů nebo vysoké sněhové po-
krývky si ptáci potravu obstaráva-
jí obtížně a potrava nabídnutá lid-
mi jim skutečně může přijít vhod. 
Není tomu tak ale vždy, a rozhodně 
bychom se neměli řídit pravidlem, 
že co chutná nám, chutná i  okol-
ní fauně. Podle ochránců přírody 
je proto vhodné řídit se několika 
pravidly.

Předně je dobré vědět, že není-
-li řeka zcela zamrzlá, či dokonce 
vůbec nemrzne, obstarají si ptáci 
potravu sami. V opačném případě 
si zvyknou chodit tam, kde je pro 
ně získávání potravy nejjednoduš-
ší, tedy do míst, kam je chodí lidé 
přikrmovat. Taková místa jsou už 
patrná na první pohled – jedním 
z důsledků nadměrného shluková-
ní ptactva na jednom místě je totiž 
devastace říčního břehu. Tyto bře-
hy pak erodují a  je potřeba je ná-
kladně zpevňovat.

Pokud chceme vodnímu ptac-
tvu pomoci v  mrazech, nabízí-
me jim pouze základní potraviny 
v  přírodním stavu, tedy neochu-
cené. Základem přirozené potravy 

kachen, labutí a  dalších vrubo-
zobých ptáků jsou vodní a  vlhko-
milné rostliny a  jejich semena. 
Proto se pro ně hodí obiloviny, jako 
je pšenice, oves nebo žito, hrách, 
cizrna, kukuřice, ale také třeba 

vařené brambory, na kousky na-
trhaný hlávkový salát, listová ze-
lenina nebo slupky a odřezky z ní. 
Pro vrubozobé ptáky jsou v chova-
telských potřebách k dostání také 
speciální granule.

Naopak vyvarovat bychom se 
měli kořeněných, slaných, slad-
kých a  mastných potravin, zbyt-
ků jídla, plesnivých nebo jakko-
liv zkažených potravin či krmiva, 
s ostrými hranami, které by moh-
ly ptákům poranit jícny. Obecně by 
se dalo říci, že běžné lidské potra-
viny jsou pro ptáky nevhodné, což 
platí především pro pečivo. Ačko-
liv pro ně představuje snadný zdroj 
energie, chybí v něm důležité vita-
míny, minerály a  stopové prvky, 
jež jsou potřebné pro jejich zdravý 
růst a fungování. V horším přípa-
dě mohou ptáci po pečivu těžknout 
a ztrácet schopnost létat, bránit se 
proti predátorům nebo sami sebe 
zranit v  důsledku neobratného 
manévrování.

Česká ornitologická společ-
nost na svém informačním letáku 
„Jak krmit vodní ptáky“ dodává, 
že ani v  případě krmení vhod-
ným krmivem by se to nemělo 
přehánět. Vyskytuje-li se ve vodě 
nebo jejím okolí krmivo ve větším 
množství, způsobuje velký ná-
růst živin ve vodě. To ji znečišťuje 
a podporuje množení mikroorga-
nismů, které mohou být pro ptáky 
nebezpečné. � ma
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ˇDeláme termoluxusní okna

KE KOUPI

www.termolux.cz

Tel.: 571 685 920 | Hranická 792, Valašské Mezirící
obchod.okna@temolux.cz

NAKUPTE 
LEVNĚJI

Od 1. 1. 2024 
změny sazby DPH 

a ZVÝŠENÍ CENY o 6 %.

DOPRAVA ZDARMA
TVRDÉ DŘEVO – nesušené
polínka 50 cm  1 340 Kč
polínka 33 cm  1 390 Kč
polínka 25 cm  1 490 Kč
MĚKKÉ DŘEVO – nesušené
polínka 50 cm  1 000 Kč
polínka 33 cm  1 050 Kč
polínka 25 cm  1 100 Kč
TVRDÉ DŘEVO – suché
Polínka 50 cm nebo 33 cm  1 950 Kč
Cena je uvedena za 1PRMS (prostorový metr sypaný) 
vč. DPH. Odběrné množství 5-20 PRMS.
METROVKY SKLÁDANÉ
Tvrdé dřevo  1 750 Kč
Tvrdé suché dřevo  2 400 Kč
Měkké dřevo 1 300 Kč
Cena je uvedena za 1PRMR (prostorový metr rovnaný) 
vč. DPH. Odběrné množství 10 PRMR.

+420 739 572 972
objednavky@drevohabrovany.cz www.drevohabrovany.cz

AKČNÍ SLEVA
NA SUCHÉ 
PALIVOVÉ DŘEVO!

DOPRAVA ZDARMA 
CENÍK PLATÍ DO VYPRODÁNÍ ZÁSOB

TVRDÉ DŘEVO SUCHÉ 
vhodné k okamžitému topení
Štípaná polínka 33 cm nebo 50 cm  1 950 Kč / 1 sypaný metr
Štípaná polena 1 m  2 400 Kč / skládaný metr


